

Posudek oponenta bakalářské práce

Jméno studenta: Václav Míka

Název práce: Výkonová motivace výkonnostních fotbalistů v kategorii U19-U21

Obecná charakteristika práce

Autor předložené práce byl inspirován svou osobní zkušeností a touhou proniknout hlouběji do problematiky motivace u výkonnostních hráčů fotbalu v kategorii U19-U21. Práce si klade za cíl prozkoumat vztahy mezi proximálním sociálním prostředím, výkonovou motivací a motivačními důsledky. Téma práce považuji za aktuální a přínosné, poměr teoretické a praktické části práce je vyvážený, celá práce působí přehledně.

Teoretická část

Práce se opírá o existující teorie a koncepty v oblasti motivace a sportovní psychologie. Autor vysvětluje důležité koncepty, jako je motiv k dosažení úspěchu a motiv k vyhnutí se selhání, uvádí souvislosti s jinými teoriemi motivace, jako je teorie Nastavení mysli či Teorie sebeurčení. Tato část práce je celkem dobře strukturovaná a představuje různé pohledy na výkonovou motivaci od různých autorů. Místy by však bylo vhodné změnit pořadí kapitol/subkapitol, například nejprve definovat motivaci jako obecný koncept, a až poté vymezit její komponenty.

Autor pracoval s řadou aktuální kvalitní literatury, která se vztahuje k tématu, až na výjimky (např. kapitola 2.3) autor provádí podporu svých tvrzení více autory. V textu by mohla být větší propojenost mezi informacemi. Autor v teoretickém rámci práce akcentuje provázanost s tématem práce a neomezuje se pouze na popis obecně platných teoretických poznatků.

Metodologická část

Výzkumná část bakalářské práce je dobře strukturovaná a jasně definuje cíle, úkoly a výzkumné hypotézy. Výzkumný soubor 75 výkonnostních fotbalistů ve věku od 18 do 22 let se pro účely studie se jeví jako dostatečný. Metody sběru dat (konkrétně dotazníky) jsou jasně a srozumitelně charakterizovány a přizpůsobeny zkoumanému tématu. Získaná data byla analyzována pomocí deskriptivní analýzy, korelační analýzy a regresní analýzy, což odpovídá vyšší úrovni zpracování, typické spíše pro magisterskou práci. Výsledková část je podrobně zpracována, tabulky jsou doplněné srozumitelnou interpretací.

Kladně hodnotím diskuzi, která zpracovává dosavadní výsledky výzkumů a komparuje je s aktuálními tuzemskými i zahraničními studii. V závěru práce je stručně a přehledně shrnutý záměr celé práce, autor vhodně zmiňuje i aplikační hodnotu získaných poznatků a navrhuje témata pro případnou další práci v této oblasti. Výzkumná část by mohla obsahovat více detailů ohledně procesu výzkumu, například informace o výběru respondentů a postupu při sběru dat. Také by mohlo být zajímavé provést analýzu dat z demografického dotazníku (Oddíl A).

Formální a stylistická úprava

Nejslabším místem práce je její formální zpracování, jazyková a stylistická úroveň. Vyskytují se zde opakované nedostatky, které zahrnují potíže s dodržováním citační normy. Například není uveden správný autor (str. 13) nebo odkaz na autora úplně chybí (str. 16). Nejednotnost je také ve formální úpravě citací. Při odkazování na více zdrojů v textu jsou mezi zdroji uvedena nesprávná interpunkční znaménka (např. str. 15, 18, 26).

V textu se také objevují gramatické chyby (např. *“zdraví životní styl”* - str. 22, *“zadání úkol bývá bud’ extrémně složité či extrémně obtížné”* - str. 26), chybná označení (např. *“Spearmovho koeficientu”* - str. 38), některé formulace v textu jsou poněkud neobvyklé (např. *“Výchova působí velký význam v rozvoji jedince.”* - str. 19).

Otázky k obhajobě:

- 1) Autor uvádí, že aplikované dotazníky jsou standardizované a v české verzi, ale neuvádí, zda jsou standardizované na českou populaci. Jsou použité dotazníky normalizované na českou populaci?
- 2) Autor má ve svém výzkumném vzorku pouze muže, což je pravděpodobně způsobeno tím, že je fotbal stále považován za specificky *“mužský”* sport. Zajímalo by mě, zda autor zvažoval zahrnutí ženských respondentek do výzkumu a zda předpokládá, že u nich může existovat odlišný druh motivace než u mužů?
- 3) Jaké by mohly být další faktory ovlivňující motivaci sportovců v kontextu proximálního sociálního prostředí?

Závěr

Při zpracovávání bakalářské práce autor prokázal orientaci v problematice a schopnost přiměřeně kvalitně pracovat s odbornou literaturou a interpretovat získané výsledky. S přidáním některých stylistických prvků a s větším akcentem na formální náležitosti by bylo možné zvýšit jeho atraktivitu a čtivost.

Návrh klasifikace: velmi dobře

V Praze 13. 6. 2023

Mgr. Kristýna Rusnáková